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г. Заринск, 659100

 

Дело № 022/04/14.3-818/2023

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о назначении административного наказания

по делу об административном правонарушении

27 июля 2023г. г. Барнаул

Заместитель руководителя управления Федеральной антимонопольной службы по
Алтайскому краю <...>, рассмотрев протокол по делу об административном
правонарушении от 20.07.2023г., составленный начальником отдела контроля
недобросовестной конкуренции и рекламы Алтайского краевого УФАС России <...>
в отношении индивидуального предпринимателя<...>, а также материалы дела об
административном правонарушении №022/04/14.3-818/2023,

в отсутствии лица, в отношении которого ведется производство по делу, - ИП <...> ,

УСТАНОВИЛ:

на рассмотрение дела ИП <...> не явился, о времени и месте рассмотрения дела
об административном правонарушении уведомлен надлежащим образом.

В соответствии с частью 2 статьи 25.1 КоАП РФ дело об административном
правонарушении рассматривается с участием лица, в отношении которого
ведется производство по делу об административном правонарушении. В
отсутствие указанного лица дело может быть рассмотрено лишь в случаях,
предусмотренных частью 3 статьи 28.6 КоАП РФ, либо если имеются данные о
надлежащем извещении лица о месте и времени рассмотрения дела и если от
лица не поступало ходатайство об отложении рассмотрения дела либо если такое
ходатайство оставлено без удовлетворения.

В соответствии со статьей 29.7 КоАП РФ принято решение о рассмотрении дела в
отсутствие лица, привлекаемого к административной ответственности.

Согласно протоколу, об административном правонарушении от 20.07.2023г., ИП
<...> допущено нарушение требований частей 1, 13 статьи 28 Федерального закона
от 13.03.2006г. №38-ФЗ «О рекламе» (далее – Закон о рекламе), что указывает на
событие и состав административного правонарушения, ответственность за
которое предусмотрена частью 1 статьи 14.3 КоАП РФ.

Данное обстоятельство выразилось в следующем.

Из материалов дела следует, что в городе Заринске по адресу: Строителей ул.,
31/1, у входа в торговое помещение размещена реклама «КОМПЬЮТЕРЫ НОУТБУКИ
АКСЕССУАРЫ продажа покупка ремонт … займы под залог…».



Факт распространения данной рекламы установлен антимонопольным органом 17
ноября 2022 года.

В соответствии со статьей 3 Закона о рекламе под рекламой понимается
информация, распространенная любым способом, в любой форме и с
использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и
направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования,
формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке;
объект рекламирования – товар, средства индивидуализации юридического лица
и (или) товара, изготовитель или продавец товара, результаты интеллектуальной
деятельности либо мероприятие (в том числе спортивное соревнование, концерт,
конкурс, фестиваль, основанные на риске игры, пари), на привлечение внимания к
которым направлена реклама.

Рассматриваемая информация полностью соответствует законодательному
определению понятия «реклама», адресована неопределенному кругу лиц,
направлена на привлечение внимания, к продавцу рекламируемых товаров и
услуг, а также к финансовым услугам (займы под залог), способствует
поддержанию интереса к указанным объектам рекламирования и продвижению
их на рынке среди аналогичных товаров.

Реклама ориентирована на неопределенный круг лиц, направлена, в том числе на
мотивацию потребителей рекламы на заключение договора займа. Реклама
побуждает совершить определенные действия в отношении объектов
рекламирования, а именно: вступить в конкретные правоотношения по поводу
рекламируемых финансовых услуг.

Финансовой услугой, согласно действующему законодательству, признается
банковская услуга, страховая услуга, услуга на рынке ценных бумаг, услуга по
договору лизинга, а также услуга, оказываемая финансовой организацией и
связанная с привлечением и (или) размещением денежных средств юридических
и физических лиц.

Законом о рекламе установлены особенности распространения рекламы
финансовых услуг.

Согласно части 1 статьи 28 Закона о рекламе, реклама банковских, страховых и
иных финансовых услуг, и финансовой деятельности должна содержать
наименование или имя лица, оказывающего эти услуги или осуществляющего
данную деятельность (для юридического лица - наименование, для
индивидуального предпринимателя - фамилию, имя и (если имеется) отчество).

В соответствии с частью 1 статьи 54 Гражданского кодекса РФ юридическое лицо
имеет свое наименование, содержащее указание на организационно-правовую
форму, а в случаях, когда законом предусмотрена возможность создания вида
юридического лица, указание только на такой вид. Наименование некоммерческой
организации и в предусмотренных законом случаях наименование коммерческой
организации должны содержать указание на характер деятельности
юридического лица.

В рассматриваемой рекламе отсутствует указание на наименование
организации, представляющей займ, что указывает на нарушение части 1 статьи



28 Закона о рекламе.

Поскольку рассматриваемая реклама не содержит наименования организации,
предоставляющей рекламируемый займ, потребитель рекламы может
предположить, что договор займа заключает непосредственно продавец,
осуществляющий деятельность в данном торговом помещении.

В соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 3 Федерального закона от 21.12.2013 №
353-ФЗ «О потребительском кредите (займе)» профессиональная деятельность по
предоставлению потребительских займов - деятельность юридического лица или
индивидуального предпринимателя по предоставлению потребительских займов в
денежной форме (кроме займов, предоставляемых работодателем работнику,
займов, предоставляемых физическим лицам, являющимся учредителями
(участниками) или аффилированными лицами коммерческой организации,
предоставляющей заем, займов, предоставляемых брокером клиенту для
совершения сделок купли-продажи ценных бумаг, и иных случаев,
предусмотренных федеральным законом).

В соответствии со статьей 4 Федерального закона «О потребительском кредите
(займе)» профессиональная деятельность по предоставлению потребительских
займов осуществляется кредитными организациями, а также некредитными
финансовыми организациями в случаях, определенных федеральными законами
об их деятельности.

Наряду с кредитными организациями, осуществлять профессиональную
деятельность по предоставлению займов имеют право микрофинансовые
организации (в соответствии с Федеральным законом от 02.07.2010 № 151-ФЗ «О
микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях»), ломбарды (в
соответствии с Федеральным законом от 19.07.2007 № 196-ФЗ «О ломбардах»),
кредитные и сельскохозяйственные кооперативы (в соответствии с Федеральными
законами от 18.07.2009 № 190-ФЗ «О кредитной кооперации» и от 08.12.1995 №193-ФЗ
«О сельскохозяйственной кооперации»).

Таким образом, правом заниматься профессиональной деятельностью по
предоставлению потребительских займов наделен ограниченный круг лиц.

По информации, предоставленной администрацией города Заринска,
деятельность в торговом помещении по адресу: Строителей ул., 31/1 осуществляет
ИП <...>, основным видом деятельности которого является ремонт компьютеров и
периферийного компьютерного оборудования (код ОКВЭД – 95.11),
дополнительными – торговля розничная прочими бывшими в употреблении
товарами (код ОКВЭД – 47.79.3), деятельность по предоставлению ломбардами
краткосрочных займов под залог движимого имущества (код ОКВЭД – 64.92.6).

В силу части 13 статьи 28 Закона о рекламе, реклама услуг по предоставлению
потребительских займов лицами, не осуществляющими профессиональную
деятельность по предоставлению потребительских займов в соответствии с
Федеральным законом «О потребительском кредите (займе)», не допускается.

ИП <...> лицом, осуществляющим профессиональную деятельность по
предоставлению потребительских займов, не является, в реестре ломбардов
Банка России не значится, что указывает на нарушение части 13 статьи 28 Закона о



рекламе.

Реклама, не соответствующая требованиям законодательства Российской
Федерации, согласно пункту 4 статьи 3 Закона о рекламе, признается
ненадлежащей.

Ответственность за нарушение требований, установленных частями 1, 13 статьи 28
Закона о рекламе, несет как рекламодатель - изготовитель или продавец товара
либо иное определившее объект рекламирования и (или) содержание рекламы
лицо, так и рекламораспространитель - лицо, осуществляющее распространение
рекламы любым способом, в любой форме и с использованием любых средств.

Согласно статье 38 Закона о рекламе, ответственность за нарушение требований,
установленных статьей 8 настоящего Закона, несет как рекламодатель –
изготовитель или продавец товара либо иное определившее объект
рекламирования и (или) содержание рекламы лицо, так и
рекламораспространитель - лицо, осуществляющее распространение рекламы
любым способом, в любой форме и с использованием любых средств.

Установлено, что рекламораспространителем и рекламодателем
рассматриваемой рекламы является ИП Хохлов Роман Вячеславович.

В соответствии с частью 1 статьи 14.3 КоАП РФ нарушение рекламодателем,
рекламопроизводителем или рекламораспространителем законодательства о
рекламе, за исключением случаев, предусмотренных частями 2 - 5 настоящей
статьи, частью 4 статьи 14.3.1, статьями 14.37, 14.38, 19.31 настоящего Кодекса,-
влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух
тысяч до двух тысяч пятисот рублей; на должностных лиц - от четырех тысяч до
двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до пятисот тысяч
рублей.

В соответствии со статьей 2.1 КоАП РФ административным правонарушением
признается противоправное, виновное действие (бездействие) физического или
юридического лица, за которое настоящим Кодексом или законами субъектов
Российской Федерации об административных правонарушениях установлена
административная ответственность.

В соответствии со статьей 2.4 КоАП РФ административной ответственности
подлежит должностное лицо в случае совершения им административного
правонарушения в связи с неисполнением либо ненадлежащим исполнением
своих служебных обязанностей.

Под должностным лицом в КоАП РФ следует понимать лицо - руководителя,
работника организации, совершившее административное правонарушение в
связи с выполнением организационно-распорядительных или административно-
хозяйственных функций.

Организационно-распорядительные функции включают в себя руководство
коллективом, расстановку и подбор кадров, организацию труда или службы
подчиненных, поддержание дисциплины, применение мер поощрения и наложение
дисциплинарных взысканий и иные.

К административно-хозяйственным функциям могут быть в частности отнесены



полномочия по управлению и распоряжению имуществом и денежными
средствами, находящимися на балансе и банковских счетах организаций и
учреждений, воинских частей и подразделений, а также совершение иных
действий: принятие решений о начислении заработной платы, премий,
осуществление контроля за движением материальных ценностей, определение
порядка их хранения и т.п.

Лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования
юридического лица, несут административную ответственность как должностные
лица.

В силу части 1 статьи 1.5 КоАП РФ лицо подлежит административной
ответственности только за те административные правонарушения, в отношении
которых установлена его вина.

Одним из обстоятельств, подлежащих выяснению по делу об административном
правонарушении, является виновность лица в совершении административного
правонарушения (статья 26.1 КоАП РФ).

ИП <...> при должной внимательности и осмотрительности при размещении
рекламы мог предвидеть последствия - возможность нарушения законодательства
о рекламе, имел возможность выполнить возложенную на него обязанность, и
предотвратить совершение административного правонарушения, но не
предпринял всех зависящих от него мер по соблюдению действующего
законодательства о рекламе.

Тем самым, антимонопольный орган, на основе собранных по делу доказательств,
приходит к выводу, что вина ИП <...> в нарушении законодательства Российской
Федерации о рекламе установлена.

Место совершения административного правонарушения: Российская Федерация,
Алтайский край, г. Заринск, Строителей пр., 31/1.

Время совершения административного правонарушения: 17 ноября 2022 года.

Состав административного правонарушения, совершенного ИП <...> образуют:

- объект административного правонарушения - установленный порядок
производства, размещения и распространения рекламы;

- объективная сторона - действия ИП <...> направленные на доведение рекламы до
потребителей с нарушением требований Закона о рекламе, предъявляемых к
рекламе услуг, связанных с предоставлением займа;

- субъект правонарушения – ИП <...>;

- субъективная сторона – виновное совершение административного
правонарушения, так как у ИП <...> имелась возможность соблюдения
законодательства о рекламе, но им не были приняты все зависящие от него меры
по его соблюдению.

Тем самым, имело место событие административного правонарушения и факт его
совершения индивидуальным предпринимателем, следовательно, имелись



основания для составления протокола об административном правонарушении,
юридические признаки (противоправность, виновность, наказуемость) и все
элементы состава административного правонарушения, предусмотренные
нормой права (объект, объективная сторона, субъект, субъективная сторона).

Обстоятельств, исключающих производство по делу об административном
правонарушении (статья 24.5 КоАП РФ), равно как обстоятельств, находящихся вне
контроля ИП <...> и препятствующих исполнению обязанностей по соблюдению
законодательства о рекламе, не установлено.

Из имеющихся в материалах дела письменных пояснений индивидуального
предпринимателя следует, что <...> в октябре 2014 года решил заняться
предпринимательской деятельностью, а именно: розничной торговлей
компьютерами, ПО и периферийными устройствами; в качестве дополнительных
видов экономической деятельности выбрал, в том числе предоставление
ломбардами краткосрочных кредитов под залог движимого имущества, розничная
торговля бывшими в употреблении товарами; рекламный баннер по адресу:
Строителей пр., 31/1 был размещен непосредственно индивидуальным
предпринимателем. Такой экономической деятельностью, как предоставление
ломбардами краткосрочных кредитов, как указал ИП <...>, планировал заниматься,
но из-за определенных финансовых сложностей данным видом деятельности не
занимался; баннер переделывать не стал; после получения определения о
возбуждении дела баннер демонтировал.

Возражений и замечаний на протокол об административном правонарушении от
ИП <...> не поступало.

При рассмотрении дела установлено обстоятельство, смягчающее
административную ответственность, предусмотренное статьей 4.2 КоАП РФ, -
добровольное прекращение противоправного поведения лицом, совершившим
административное правонарушение.

Обстоятельств, отягчающих административную ответственность, в соответствии со
статьей 4.3 КоАП РФ, при рассмотрении дела не установлено.

Оснований для назначения наказания в виде административного штрафа в
размере менее минимального его размера (ниже низшего предела),
предусмотренных частью 2.2 статьи 4.1 КоАП РФ, не имеется.

Руководствуясь частью 4 статьи 14.3.1, статьями 23.48, 28.3, 29.9, 29.10 Кодекса
Российской Федерации об административных правонарушениях,

ПОСТАНОВИЛ:

признать индивидуального предпринимателя <...> виновным в совершении
административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена
частью 1 статьи 14.3 КоАП РФ, и назначить наказание в виде административного
штрафа в размере 4 000 (четыре тысячи) рублей.

В соответствии с частью 1 статьи 32.2 КоАП РФ штраф должен быть уплачен не
позднее 60 дней со дня вступления постановления о наложении штрафа в законную
силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки,
предусмотренных статьей 31.5 КоАП РФ.



В соответствии с частью 5 статьи 3.5 КоАП сумма административного штрафа
подлежит зачислению в бюджет в полном объеме.

Обращаем внимание, что в целях своевременного зачисления денежных средств в
бюджеты бюджетной системы Российской Федерации в обязательном порядке
указывается УИН, присвоенный в постановлении.

Административный штраф должен быть перечислен по следующим реквизитам:

УИН:

Получатель – УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО КАЗНАЧЕЙСТВА ПО АЛТАЙСКОМУ КРАЮ
(АЛТАЙСКОЕ КРАЕВОЕ УФАС РОССИИ)

ИНН 2221022528

КПП 222501001

ОКТМО 01701000

Номер казначейского счета 03100643000000011700

Единый казначейский счет 40102810045370000009

Наименование банка ОТДЕЛЕНИЕ БАРНАУЛ БАНКА РОССИИ//УФК по Алтайскому
краю г. Барнаул

БИК ТОФК 010173001

Код дохода 161 1 16 01141 01 0003 140

Назначение платежа: штрафы за нарушение законодательства о рекламе

Копию документа, подтверждающего уплату административного штрафа, лицо,
привлеченное к административной ответственности, направляет должностному
лицу, вынесшему постановление, по факсу 8 (3852) 24-68-81 или по электронной
почте to22@fas.gov.ru.

Согласно части 5 статьи 32.2 КоАП РФ при отсутствии документа,
свидетельствующего об уплате административного штрафа, и информации об
уплате административного штрафа в Государственной информационной системе
о государственных и муниципальных платежах, по истечении 60 дней со срока,
указанного в части 1 настоящей статьи, судья, орган, должностное лицо, вынесшие
постановление, направляют в течение десяти суток постановление о наложении
административного штрафа с отметкой о его неуплате судебному приставу-
исполнителю для исполнения в порядке, предусмотренном федеральным
законодательством. Кроме того, должностное лицо федерального органа
исполнительной власти, структурного подразделения или территориального
органа, иного государственного органа, рассмотревших дело об
административном правонарушении, либо уполномоченное лицо коллегиального
органа, рассмотревшего дело об административном правонарушении,
составляет протокол об административном правонарушении, предусмотренном
частью 1 статьи 20.25 настоящего Кодекса, в отношении лица, не уплатившего



административный штраф. Протокол об административном правонарушении,
предусмотренном частью 1 статьи 20.25 настоящего Кодекса, в отношении лица, не
уплатившего административный штраф по делу об административном
правонарушении, рассмотренному судьей, составляет судебный пристав-
исполнитель.

Согласно части 1 статьи 20.25 КоАП РФ, неуплата административного штрафа в
срок, предусмотренный настоящим Кодексом, влечет наложение
административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного
административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо
административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы
на срок до пятидесяти часов.

В соответствии с частью 4 статьи 4.1 КоАП РФ назначение административного
наказания не освобождает лицо от исполнения обязанности, за неисполнение
которой административное наказание было назначено.

В соответствии со статьей 30.1 КоАП РФ постановление по делу об
административном правонарушении, связанном с осуществлением
предпринимательской или иной экономической деятельности юридическим лицом
или лицом, осуществляющим предпринимательскую деятельность без
образования юридического лица, обжалуется в арбитражный суд в соответствии
с арбитражным процессуальным законодательством.

Согласно статье 30.3 КоАП РФ, жалоба на постановление по делу об
административном правонарушении может быть подана в течение десяти суток со
дня вручения или получения копии постановления.

Согласно части 1 статьи 31.1 КоАП РФ постановление по делу об
административном правонарушении вступает в законную силу после истечения
срока, установленного для обжалования постановления по делу об
административном правонарушении, если указанное постановление не было
обжаловано или опротестовано.

Дата вынесения постановления 27 июля 2023 года

Дата направления копии постановления 28 июля 2023 года

Срок предъявления постановления к исполнению – 2 года

Заместитель руководителя управления <...>


